
Θέμα 4ο 

Διαλύματα υπεροξειδίου του υδρογόνου (Η2Ο2) βρίσκουν διάφορες χρήσεις, από 

αντισηπτικά, λευκαντικά και καθαριστικά ως και προωθητικά καύσιμα πυραύλων. Διάλυμα 

Η2Ο2 περιεκτικότητας 3,4 %w/v χρησιμοποιείται ως απολυμαντικό. Να υπολογίσετε: 

α) Πόσα g Η2Ο2 απαιτούνται για την παρασκευή μίας συσκευασίας απολυμαντικού, 

όγκου 250 mL; (μονάδες 7) 

β) Ποια είναι η συγκέντρωση (c) του διαλύματος που παρασκευάστηκε; (μονάδες 8) 

γ) Πόσα mL πυκνού διαλύματος Η2Ο2 περιεκτικότητας 17 % w/v πρέπει να 

προστεθούν σε διάλυμα συγκέντρωσης 1 Μ και όγκου 1,5 L ώστε να προκύψει διάλυμα 

συγκέντρωσης 2 Μ, κατάλληλο για τη λεύκανση χαρτοπολτού; (μονάδες 10) 

Δίνονται οι σχετικές ατομικές μάζες:  Ar(O)=16, Ar(H)=1. 

Μονάδες 25 


